
SAINT MARTIN D’URIAGE 

Résultats de l’Enquête réalisée 

auprès des Familles - Mai 2013 



 

Les familles étaient invitées à répondre aux questions suivantes : 

 

• 1) Préférez-vous que votre (vos) enfant(s) ai(en)t classe le mercredi 

ou le samedi matin ? 

 

• 2) Quel est l’horaire idéal de début des cours le matin ? (8h30 - 

8h45 - 9h - Pas de préférence) 

 

• 3) Quelle est la durée optimum de la pause méridienne? (1h30 - 

1h45 - 2h - 2h15 - 2h30 - Pas de préférence) 

 

• 4) Quel est l’horaire idéal de fin des cours le soir ? (15h15 - 15h30 - 

15h45 - 16h - 16h15 - 16h30 - Pas de préférence) 

 

• 5) Quelles sont vos principales préoccupations/attentes par rapport 

à ces nouveaux rythmes scolaires ?  



Résultats du sondage pour l'école de Pinet 
Question 1 : Préférez-vous que votre (vos) enfant(s) ai(en)t classe 

le mercredi ou le samedi matin ? 
105 votes exprimés 
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Résultats du sondage pour les écoles des Petites Maisons 

Question 1 : Préférez-vous que votre (vos) enfant(s) ai(en)t classe le 

mercredi ou le samedi matin ? 

94 votes exprimés 
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Résultats du sondage pour l'école Notre Dame 
Question 1 : Préférez-vous que votre (vos) enfant(s) ai(en)t classe le 

mercredi ou le samedi matin ? 

96 votes exprimés 
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Résultats du sondage pour l'école de Pinet 

Question 2 : Quel est l’horaire idéal de début des cours le matin ? 

102 votes exprimés  
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Résultats du sondage pour les écoles des Petites Maisons 

Question 2 : Quel est l’horaire idéal de début des cours le matin ? 

93 votes exprimés 
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Résultats du sondage pour l'école Notre Dame 

Question 2 : Quel est l’horaire idéal de début des cours le matin ? 

99 votes exprimés 
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Résultats du sondage pour l'école de Pinet 

Question 3 : Quelle est la durée optimum de la pause méridienne? 

101 votes exprimés 
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Résultats du sondage pour les écoles des Petites Maisons 

Question 3 : Quelle est la durée optimum de la pause méridienne? 

91 votes exprimés 
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Résultats du sondage pour l'école Notre Dame 

Question 3 : Quelle est la durée optimum de la pause méridienne? 

94 votes exprimés 
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Résultats du sondage pour l'école de Pinet 

Question 4 : Quel est l’horaire idéal de fin des cours le soir ? 

98 votes exprimés 
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Résultats du sondage pour les écoles des Petites Maisons 

Question 4 : Quel est l’horaire idéal de fin des cours le soir ? 

90 votes exprimés 
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Résultats du sondage pour l'école Notre Dame 

Question 4 : Quel est l’horaire idéal de fin des cours le soir ? 

97 votes exprimés 
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Résultats du sondage pour l'école Notre Dame 

Question supplémentaire sur la durée de la semaine d’école 

97 votes exprimés 
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Synthèse des questionnaires 
 

1) Préférez-vous que votre (vos) enfant(s) ai(en)t classe le mercredi ou le samedi matin ? 

     Très nettement, la préférence des familles est pour l'organisation de la demi-journée 

supplémentaire d'école le mercredi matin. A noter que l'école Notre Dame avait 

ajouté une question supplémentaire concernant l'organisation de la semaine scolaire 

(4 jours ou 4,5 jours). La préférence des parents vers la semaine de 4 jours est très 

marquée, à près de 88 %. 

 

2) Quel est l’horaire idéal de début des cours le matin ?  

     Le début des cours à 8h 30 est largement majoritaire dans les réponses des familles 

 

3) Quelle est la durée optimum de la pause méridienne? 

     La pause méridienne la plus courte possible (1h 30) est également largement 

sollicitée 

 

4) Quel est l’horaire idéal de fin des cours le soir ? 

      La fin des cours à 16h 30 est largement majoritaire devant la sortie à 16h. 

      A noter d'ailleurs la contradiction qui ressort entre le début des cours à 8h 30, la fin 

des cours à 16h 30, et une pause méridienne de 1h 30. 



Synthèse des réponses à la question ouverte n°5 

 
 Un regret assez généralisé de l’abandon de la semaine de 4 jours, qui 

suscite un certain nombre d’inquiétude et de questionnement :  

 

Au niveau des rythmes de vie  

 

• Beaucoup d'interrogations sur le risque de fatigue supplémentaire pour les 

enfants, fatigue générée par les temps de collectivité, la nouvelle demi-

journée d'école où les enfants devront se lever, les journées très longues 

pour les enfants dont les parents travaillent.  

• Conserver la sieste pour les maternels, même si la journée d'école est plus 

courte. 

• A la fois l'espoir que ces changements soient bénéfiques pour les enfants, 

mais la crainte qu'ils n'aient été engagés que pour satisfaire les idées des 

adultes. 

• 7 demandes précises de prendre en compte les préoccupations 

pédagogiques de Mme Claire LECONTE 



Synthèse des réponses à la question ouverte n°5 (2) 
 

Au niveau des contenus 

 

• Quel sera le type de personnel qui encadrera les activités périscolaires, sa 

formation, le taux d'encadrement, les lieux d'activités, les types d'activités, 

la durée de ces activités? 

• Ces activités devront être de qualité, et il faudra mettre en place une 

coordination entre la fin de l'école et le début des activités. 

• Demande pour la mise en place d'un restaurant scolaire le mercredi à midi 

(6 demandes sur 143 réponses), et d'un lien avec le centre de loisirs (6 

demandes sur 143 réponses)  

• Une certaine inquiétude pour le fonctionnement et le devenir des 

associations proposant des activités extra-scolaires. Beaucoup de parents 

proposent que les activités existantes soient déplacées sur les temps 

périscolaires (judo, musique, tennis, foot, rugby, théâtre, gymnastique, 

danse, poterie, volley, chant, activités du Belvédère). 

• Proposition d'organiser les enseignements le matin et les activités 

artistiques et sportives l'après-midi. 

 



Synthèse des réponses à la question ouverte n°5 (3) 
 

Au niveau du financement 

 

• Les aspects financiers préoccupent de nombreuses familles, qui se 

demandent qui va payer le coût de ce nouveau dispositif : l’école, les 

parents ou le contribuable ? 

 


